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Willkommen in unserer Jugend-
betreuung

In den Wohngruppen von Dr. Loew Soziale Dienst-
leistungen bieten wir jungen Menschen individuel-
le Unterstützung durch pädagogisch ausgebildete 
Fachkräfte an. Gemütliche Wohngruppen und klar 
strukturierte Tages- und Wochenplanung geben Halt 
und Sicherheit. Die jungen Menschen werden in ihrer 
persönlichen Entwicklung, ihrem schulischen und 
berufl ichen Werdegang und ihrer gesellschaftlichen 
Integration gefördert.

Es ist uns ein großes Anliegen, dass sie sich zu selbst-
bewussten Erwachsenen entwickeln, die ihr Leben 
eigenständig in die Hand nehmen können und wollen.

In unserer ambulanten Jugend- und Familienbetreu-
ung unterstützen und betreuen wir Eltern, Jugendli-
che und Kinder je nach ihrem Hilfebedarf. 

Unternehmensgruppe 
Dr. Loew Soziale Dienstleistungen

JUGENDWOHNGRUPPEN FÜR JUNGE 
MENSCHEN SOWIE AMBULANTE ANGEBOTE 
FÜR FAMILIEN UND JUNGE MENSCHEN

BÜRO JUGENDBETREUUNG
Breite Straße 5
92421 Schwandorf

Tel. 09431 75480-44
Fax 09431 75480-43 
E-Mail jugend-verwaltung@loew.de

www.dr.loew.de

EINRICHTUNG
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Jugendwohngruppen für junge Menschen 
sowie ambulante Angebote für Familien 

und junge Menschen
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Unser Betreuungsangebot

Wir bieten ambulante und stationäre Jugenhilfen an. 

In unseren stationären Wohngruppen in verschiedenen 
Städten der Oberpfalz betreuen wir junge Menschen ab 
dem 14. Lebensjahr. Unser Angebot umfasst neben zwei 
heilpädagogischen und zwei therapeutischen Wohn-
gruppen auch eine Wohngruppe für unbegleitete min-
derjährige Ausländer (UMA) und ein betreutes Wohnen 
für junge Erwachsene ab 17 Jahren.

Unsere ambulante Jugendbetreuung bietet Hilfen in 
der gesamten Oberpfalz an. Sie richtet sich an Familien, 
die Hilfe bei der Bewältigung von Alltagsproblemen und/
oder in der Erziehung ihrer Kinder benötigen und an Ju-
gendliche direkt. Hier bieten wir Unterstützung in Form 
von sozialpädagogischer Familienhilfe, intensiver sozi-
alpädagogischer Einzelbetreuung, begleitetem Umgang 
oder Erziehungsbeistandschaft an. Transparente und 
empathische Unterstützung ist uns dabei sehr wichtig.

Unsere Einrichtung

Wertschätzung und ressourcenorientiertes Handeln 
sind die Grundlagen unserer Arbeit. Für uns stehen der 
Aufbau und die Pfl ege einer vertrauensvollen und trag-
fähigen Beziehung im Mittelpunkt. Jeder Jugendliche 
bekommt einen Bezugsbetreuer an die Seite gestellt, der 
ihn in allen Belangen des Lebens unterstützt.

Um eine individuelle und ganzheitliche Betreuung si-
cherzustellen, arbeiten wir mit allen am Betreuungspro-
zess beteiligten Personen und Institutionen zusammen, 
dazu gehören neben den Eltern bzw. Sorgeberechtigten 
und dem zuständigen Jugendamt z. B. auch Schulen, 
behandelnde Ärzte und Therapeuten und andere Institu-
tionen oder Vereine.

„Der Mensch steht im Mittel-
punkt all unseres Handelns“

Partizipation ist uns ein wichtiges Anliegen, die Jugend-
lichen werden aktiv in die Planung und Durchführung 
der Fördermaßnahmen und des Alltagsgeschehens 
einbezogen. Freude, Humor und eine optimistische 
und ho� nungsvolle Sicht sind Grundvoraussetzungen 
unserer Arbeit.

Das Wichtigste auf einen Blick

 •  Ambulante und stationäre Angebote
 •  Städtische Lage mit guter Infrastruktur
 •  Freude, Humor und eine ho� nungsvolle, optimistische 

Sichtweise begleiten uns im Alltag
 •  Jugendliche werden aktiv in Planung und 

Durchführung von Fördermaßnahmen einbezogen. 
Partizipation ist uns ein wichtiges Anliegen.

 •  Gemeinsame Gruppenaktivitäten z. B. Gruppenabende, 
Ausfl üge, Urlaubsfahrten

 •  Jedem Jugendlichen wird ein Bezugsbetreuer an die 
Seite gestellt

•  Enge Zusammenarbeit mit allen am Betreuungsprozess 
beteiligten Personen und Institutionen.

Leistungstypen

•  Heilpädagogische Jugendwohngruppen
• Therapeutische Jugendwohngruppen
•  Heilpädagogische Jugendwohngruppe für UMA
•  Betreutes Wohnen
•  Ambulante Jugendhilfe (in Form von Sozialpäda-

gogischer Familienhilfe, Erziehungsbeistandschaft, 
intensiver sozialpädagogischer Einzelbetreuung, 
begleitetem Umgang)

Gesetzliche Grundlagen

•  Die Kosten der Maßnahmen werden aufgrund 
§§ 27, 29, 30, 31, 34, 35, 35a, 41 SGB VIII vom 
zuständigen Jugendamt übernommen.

39
 Plätze

Belegungsanzahl unserer Wohngruppen
Heilpädagogische Wohngruppen
WG Laura, Amberg 8 Plätze für junge Menschen (m/w/d)*
WG Isabelle, Weiden 8 Plätze für junge Menschen (m/w/d)*

Therapeutische Wohngruppen
WG 7, Weiden  7 für junge Menschen (m/w/d)*
WG Leo, Schwandorf 7 für junge Menschen (m/w/d)*

Heilpädagogische Wohngruppe für UMA
WG a capella, Amberg 11 Plätze für männliche UMA

Betreutes Wohnen
Beethoven 3, Amberg 3 Plätze für männliche,
     junge Erwachsene

∞ *Jugendliche jeglichen Geschlechts


